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Az egyetlen ut ] wlassics és Garami miniszterelniikjsliillek
Debrecen, augusztus 28

Három nap alatt kellett vo'irn 
megalakítani a koalíciós kor­
mányt. az entente-misszió abban 
a jegyzékben, melyben József fő­
herceg és a Friedrich-kormány 
távozását és valóságos koncent­
rációs kormány megalakítását je- , 
lölte meg a tárgyalások conditió j 
sine qua non-ja gyanánt, annyi I 
időt szabott meg az uj kabinet j 
megalakítására. A mostani per- I 
cig, amikor ezeket a sorokat ír- j 
jak. még nem kaptunk értesítést j 
arról, hogy a magyar politikusok ■ 
betartották volna az entente által 
szabott határidőt s igy nem tud­
juk, mega’akult-e már az uj ma­
gyar kormány.

Ellentétes hírek a politikai válságról
Budapestről Nagyváradra ér­

kezett hírek szerint Wlassics 
Gyulát, a közigazgatási bíróság 
elnökét kérték fel a Pártok kép 
viselői kabinetalakitásra. Wlas­
sics elfogadta a megbízást s már 
nagyjából össze is állította kor 
Hiányának listáját. A kombiná­
ció a következő: Lovászy Már­
ton külügyminiszter. Huszár Ká­
roly közoktatásügyi miniszter, 
Haller István belügyminiszter, 
Garami Ernő élelmezési minisz­
ter, Pcidl Gyula népjóléti mi­
niszter, Heinrich Alajos keres­
kedelmi miniszter, Hegedűs Ló­
ránt pénzügyminiszter és nagy­
atádi Szabó István földművelés­
ügyi miniszter.

De akár sikerült terminusra j 
megalakítani a kormányt, akár { 
csak késéssel tesznek eleget az 
entente meghagyásának, magát a 
koah'ció létrejöttét i’lctőleg nem 
foroghat fenn semmi kétség. Nem ; 
csak az entente parancsa, hanem 
a természetes fejlődés törvénye 
sürgeti annak az alakulásnak a 
létrejöttét, amely a magyar nén 
minden rétegének képviselt egv 
koncentrációs kormányban egye­
sítve. elvezesse a magvar népet 
a békéhez és hozzásegítse az ui- 
iáé'edésre szükséges erőhöz. \ 
baloldalról egészen a mindent le­
rombol. mindent felperzselő bol- 
sevizmnsig, innen pedig egv hir­
telen kanyarodással a szé'só 
jobboldalig megtett ut után most 
az egyet’eu lehetséges útra kell 
rá lennie Magyarországnak, a 
minden osztályt egyesitő demok- 
ráeiának. a békének, a. teremtő 
erőknek és a gyógyulásnak az
útjára. -

Amikor az entente odanvuitta 
segítő kezét Magyarországnak, 
hogy erre az útra ráléphessen, 
akkor személyi és pártszempon- 
tok kicsinyes latolgatása nem 
tarthatta vissza a hó1, hogy meg- 
fegve a helves lépést.

Történelmünk azt tanitia. hogy 
a chn az á’lás és a hatalomért 
vn'ó tülekedés okozta mindig a 
veszhünket és taszított vissza év­
tizedekkel a fejlődés útion, az ni 
élet kezdetén hallgassunk már 
egyszer a história tanítására s 
legalább mig lábra nem állunk 
ne ismerjünk más érdeket, mint 
a nemzeti közösség parancsoló 
érdekeit.

Hárem napos határidő
Budapest, aug. 28. A Magyar 

Távirati Iroda közlése szerint a 
budapesti entenite-misszió, ami­
kor az összes társadalmi rétegek­
ből való kormány megalakítá­
sára vonatkozó jegyzéket _ elkiil- 
dötte, három napi határidőt sza­
bott az ni kormány megalakítá­
sára.

A eaooiáliaták 
és a kisgazdák

Budapest, aug. 28. Az uj 
kabinet megalakítására irányuló 
munkálatokban tegnap este hir­
telen nehézségek merültek föl A 
szociá'isták nem akarnak egy 
tárcánál többet juttatni a kis­
gazdáknak, ezek azonban leg­
alább két tárcát követelnek. 
Kisfaludy József, a kisbirtokosok 
vezető embere ma résztvett 
a miniszterelnökségi palotában 
folytatott tanácskozásokban. Az 
uj kabinet miniszterelnökéül Ga­
rami Ernő van kijelölve.

József főherceg 
Budapesten

Budapest, aug. 28. József 
főherceg tegnap alcsuthi birto­
káról Budapestre érkezett. A fő­
herceg hosszabb megbeszélést 
folytatott Montbelli olasz tábor­
nokkal, azután automobilon 
Friedrich István volt miniszter- 
elnök lakására ment. akivel szin­
tén hosszabb ideig tanácskozott. 
József főherceg teljesen vissza 
akar vonulni a politikai élettől 
és több éven át Olaszországban 
akar megtelepedni.

Amerika a monarchia
visszaállítása ellen

Saint Germain, aug. 28. Az 
Intransigeant kiemeli a Nérnet- 
Ausztriának megszabott pénzügyi 
feltételek állítólagos enyhítéséről 
szóló híreket és hozzáfűzi, hogy 
Hoover, aki már nem egyedül 
intézi Európa ellátását, tegnap 
az amerikai újságírók előtt igen 
erélyes formában jelentette ki, 
hogy az Egyesült Államok sem­
mi körülmények között sem köt­
nek békét olyan államban alakult 
monarchiával, amely — ha át­
menetileg is — köztársaság volt.

Az államtanács terve
Bécs, aug. 28. A Neue Freie 

Presse jelenti Budapestről: Álta­
lában azt hiszik, hogy József fő­
herceg visszalépése folytán ál­
lamtanács alakul s hogy ez az 
államtanács Lovászy Márton 
külügyminisztert fogta megbízni 
a kabinet megalakításával. Az ál­
lamtanács tagjaivá mint a ve­
zető társadalmi rétegek képvise­
lőit Andrássy Gyula grófot, to­
vábbá Wlassics Gyula bárót, a 
közigazgatási bíróság elnökét, 
Chorin Ferenc nagyiparost, Rdth 
Zsigimondot, a Kúria másodelnö­
két és Pcidl Gvula szocialista ve­
zért fogják kinevezni. A kor­
mányzó és a Friedrich-kormány’ 
visszalépése teljes rendszerválto­
zást jelent, ami nemcsak a kül­
politikában. az entente-tal szem­
ben elfoglalt magatartásban, ha­
nem a belpolitikában, különösen 
á választások előkészítésében is 
meg fog nyilvánulni; mig a Fried­
rich-kormány által tervbevett vá­
lasztások a beavatott körök egy­
értelmű felfogása szerint túl­
nyomó többséget juttattak^ volna 
a keresztény-szocialista pártnak, 
most azt hiszik, hogy a I_,ovászv 
rezsim nagyobb szerephez fogja 
juttatni a polgári rétegeket és a 
szociáldemokratákat. Az enten- 
te-hatalmakkal folytatott tárgya­
lásokat illetőleg a Lovdszy-kor- 
mány mielőbbi elismertetésre szá­
mit és reméli, hogy a béketár- 
gya'ásnkat mielőbb megtartják, 
és hogv az élelmiszer-ellátáson is 
könnyíteni fognak.

Népgryülés a parlament 
előtt,

Budapest, aug. 28. Lovászy 
Márton külügyminiszter tegnap 
a budapesti román katonai kor­
mányzó beleegyezésével és a 
szövetséges államok tábornokai­

val egyetértve a parlament előtti 
előtti térre néngvülést hívott 
egvbe. melyen több mint «-0,00 
ember vett részt.

Lovászv Magyarország jelen­
legi rendkívül nehéz helyzetéről 
beszélt, majd József főherceg 
lemondását fejtegette, amelyet 
nemzeti balsorsnak mondott. A 
külügyminiszter ezután az ország 
sorsát rajzolta és annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy 
különösen Angolország, amely­
nek Magyarország fenfartása fel­
tétlen érdeke, de a többi entfn|e" 
hatalom is kegyes és nagylelkű 
lesz Magyarország iránt, annál 
inkább, mert Magyarországnak
együtt kellett ártatlanul szen­
vednie az utóbbi időben,

A külügyminiszter után Grünn
pénzügyminiszter, Pásztor Árpád 
író és más szónokok beszéltek 
A gyűlés teljes csendben és 
rendben ment végbe.

Jönnek a» e1»««*^szállító
hajók.

Bndnprst, aug. 28. A keres­
kedelmi forgalom nz egész Du 
nán megindult és két nap óta 
részben a személyforgalmat is 
fetvelték. Budapestre naponkint 
sok élelmiszerrel megrakott 
hajó érkezik, legnagyobb rész­
ben Olaszországból és Romá 
piából. Jugoszlávia is megkezdte 
az élelmiszerek szállítását Bu­
dapest és az ország többi la­
kossága számára

A szolnoki hidat helyre* 
Állították.

fíudappst. aug. 28, A Szolnok 
melletti Tisza-hidnt. melyet a 
bolsevik! csapatok elpusztítot­
tak, már annvira helyreállítot­
ták. hogy nemsokára átadhatják

A rontó« hiiwieparMesiokii mieliti
«(lvesst

$ 81. és számit resdeletbil 
TtmlyesbltYt!

1, Vétkesnek tekintetnek mindazon 
egyének, akik bír nem rossz sxán 
fiékksi a nyilvános helyiségekben, 
vonatokban, az utcákon stb bármi 
képen közölni hiresztelni, megbeszélni 
fogják az akár igaz, »kár képzelt hí­
reket vagy véleményeket, amelyek 
a harci tevékenységet érintik; to 
vábbá .amelyek n helyzetre és a cső 
portok áthelyezésére, vagy a katonai 
hatóságok rendelkezéseire, vagy bár 
mlnem.fi, a román hadsereget ?érintő 
figyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések n katonai bírák 
által első és utolsó fokban fognak 
tárgyaltatni és egy éviq terjedi5 be 
áréira is 2000 lei pénzbüntetésre el­
ítéltetni, amikor a fenti vétkek kém 
kedést és árulás-szándékkal történlek, 
a háború esetén érvényes büntetések 
fognak végrehajtatni
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a forgalomnak A munkálatok 
ugyan még nincsenek befejezve, 
azonban valószínű hogy legké­
sőbb szeptember 7- óig felveszik 
Szolnokkal a vasúti forgalmat.

A korábbi tárgyalások 
a ko&lsoió megalakítá­

sáról
Bécs, augusztus 28. A „Neue 

Freie Presse“ írja: Valószínű, 
hogy az uj magyar minisztérium 
megalakítása iránti tárgyalások 
azokhoz a tanácskozásokhoz fog­
nak kapcsolódni, amelyek az elő­
ző héten folytak Budapesten, egy 
koalíciós kormány megalakítása 
érdekében. A tanácskozások lefo­
lyásáról megbízható helyen az 
alábbiakat közük.

József főherceg augusztus Ifi­
én felszólította a politikai pártok 
képviselőit, hogy dolgozzanak ki 
egy kibontakozási tervet és ter­
jesszenek eléje egy miniszteri 
listát. Ezek a politikusok a követ­
kezők voltak: Bethlen István 
gróf.Lovászy Márton, Vázsonyi 
Vilmos, Gratz Gusztáv, Hein­
rich Ferenc, Telek Pál gróf, Pcd- 
laviciny György őrgróf. Huszár 
Károly, Szmrecsányi György, 
Benitzky Ödön és a szociálisfák 
részéről Garami Ernő, Peiill 
Gyula és Payer Károly voltak.

Megelőzőleg a polgári pártok 
egymás közöli megbeszéléseket 
folytattak arról a kérdésről, hogy 
milyen módon lehetne kooperáci­
ót létrehozni a szociáldemokrata 
párttal. Ennek alapja a Bethlen 
István gróf által kidolgozott ela- 
borátum volt, amely szerint a 
polgári partok kötelezik magukat, 
hogy az általános választójog 
alapján nyomban kiírják a vá­
lasztásokat, a szervezetek műkö­
dését nem háborgatják, a sajtó- 
és gyülekezési-szabadságot visz- 
szaállitják, végrehajtják az agrár- 
reformot és az ipari üzemek szo- 
ciálizálásában elmennek addig, 
mint a nyugati államok, viszont 
a munkások kötelezik magúkat, 
hogy a kommunista-uralom alatt 
az államban és a községekben, 
valamint az ipari üzemekben lé­
tesített, a munkát megnehezítő 
intézményeket kiküszöbölik, to­
vábbá támogatják a produktiv 
munka fevételére szolgáló törek­
véseket, végül helyreállítják a 
magántulajdont.

A szociáldemokraták képviselői 
három követelést állítottak fel: 
Az első arra vonatkozott, hogy 
József főherceg u kormány meg­
alakulása után lépjen vissza és a 
választási kampány alatt ne foly­
tassa kormányzói működését, Mi­
vel a szociáldemokraták közvet­
lenül mondták meg ezt József fő­
hercegnek, ö pedig gondolkozást 
iáöt kért, ezt a pontot nem vitat­
ták tovább. A második követelés 
arra vonatkozott, hogy a szociál­
demokraták aránylagos képvise­
letet nyernek a kabinetben; erre 
vonatkozólag a tárgyalások már 
messzire nyúltak. A kabinet meg­
alakítására négy személyiséget 
szemeitek ki és pedig: Heinrich 
Ferencet, Gratz Gusztávot, Lóvá 
szy Mártont és Perényi Zsig 
mond bárót. Miután Gratz kije­
lentette, hogy ilyen megbízást 
nem vállalhat, Perényi pedig a 
szociáldemokratáknál ellenségre 
talált, elhatározták, hogy Lová- 
szy-kabinetet, illetve miután an­
nak a szüksége merült fel, hogy 
Lovászy a külügyminiszterséget 
vállalja, Heinrich-kabinetet fog.

nak javasolni, amibe a szociál­
demokraták is beleegyeztek. A 
szociálisták eleve beleegyeztek 
abba, hogy a hadügyminisztériu­
mot egy tábornok, az igazságügy- 
minisztériumot egy magyarorszá­
gi bíró vegye át, továbbá, hogy 
Lovászy a külügyminiszterséget 
vállalja s a belügyi tárcát is pol­
gári politikus kapja. Azonban a 
polgári részről tett javaslat ellen, 
hogy belügyminiszter Perényi 
báró legyen, kifogást emeltek. 
Pénzügyminiszterré polgári poli­
tikust ÍGratzot vagy Hegedűst), 
földmivelésügyi miniszterré egy 
gazdát’ <Rubineket) szemeltek ki, 
a közélelmezési minisztériumot a 
szocialista Peidl, a népjólétit a 
szocialista Payer kapta volna. 
Kultuszminiszterré Huszárt, ke­
reskedelmi miniszterré Garamit 
szemelték ki, de arról is szó volt, 
hogy Garamit mint a béketárgya­
lásokat előkészítő minisztert von­
ják be a kabinetbe a kereskedelmi 
tárcát pedig átengedik polgári po­
litikusnak, vagy pedig egy szo­
ciáldemokrata kereskedelemügyi 
és egy polgári vasutiigyi minisz­
tériummá kettéosztják. A szociál­
demokraták harmadik követelése 
az volt, hogy a választásokat ne 
egyedül a belügyminiszter, ha­
nem a polgárok, a parasztok és 
a munkások egy-cgy képviselőjé­
ből álló bizottság vezesse. A pol­
gári pártok ez ellen nem emeltek 
elvi kifogást és már úgy látszott, 
hogy a kivitel részleteire nézve 
is megegyezésre fognak jutni.

13-án délután, amikor a tár­
gyalások ebbe a stádiumba jutot­
tak, József főherceg közölte a 
pártok képviselőivel, hogy mivel 
a polgári és paraszt lakosság te­
kintélyes részét a legélesebb el­
lenzékbe kergetné és a zavarok 
az országban növekednének, nincs 
abban a helyzetben, hogy Garami 
javaslatát elfogadhassa Minthogy 
a szociáldemokraták nem voltak 
hajlandók ennek dacára belépni a 
kabinetbe, a tárgyalások ered­
ménytelenek maradtak cs_ még 
azon este megalakult a második 
Friedrich-kormány.

3 A 2-lk pont alatt feltüntetett 
körletben az utazás csak egymással 
szomszédos helységekben van meg­
engedve, a polgári hatóságok által 
kiállított és a katonai hatóság által 
nem láttamozott igazolvánnyal. A 
2-ik és 3-ik pont alatt feltün­
tetett utasítások abban az. esetben 
lesznek megváltoztatva, ha a katonai 
szükségletek ezt megkívánják.

4, A 2-ik porit alatt mutatott terü­
leten lakó egyének, akik a mi csa­
pataink által elfoglalt területen kívül, 
de csak a cseh-szlovákok által elfog­
lalt területre. Ausztriába, a szerbek 
és jugoszlávok által elfoglalt magyar 
területre akarnak utazni, csak fény­
képpel ellátott igazolvánnyal lehet, 
kiállítva a helyi hatóságok által és 
láttamoztatva Hadsereg Parancsnok­
ság, Csapattest- és Hadtestparancs- 
nokság által.

5 Mindazon egyének, akik a 2. pont 
alatt feltüntetett csapataink által el­
foglalt területről a 4-ik pont alatt fel­
tüntetett területen kívül akarnak utaz­
ni, kötelesek a helyi hatóságok által 
útlevelet kiállíttatni és láttamoztatni 
a budapesti csapatok parancsnoksága 
által.

6. Uj rendelkezésig a 2-ik pont alatt 
feltüntetett körletből a Tiszától kelet­
re elfoglalt körletbe vagy fordítva, 
polgári egyéneknek tiltva van az uta­
zás, klvóvén azon egyéneket, akik hi­
vatalosan utaznak és egy külön 939-es 
számú nyílt parancscsal bírnak, kiál­
lítva a katonai hatóságok által (Had­
seregparancsnokság, Csapattestek-, 
Hadtest-, Hadtáp- és felügyeleti pa­
rancsnokságok hírszerző irodát által). 
Úgyszintén megvan engedve a Tiszán 
át való utazás azon egyéneknek, akik 
a Tisza nyugati vagy keleti részéről

1919 augusztus 29
elmenekültek, a gyanús személyek ki 
vételével. Ezeknek a hazatérőknek 
személyenkint 100 kgr -ig terjedő pod­
gy ászt szabad magukkal vinniök 
Ezen hazatérők utazási igazolványai 
csakis egyszeri utazásra érvényesek 
ía hazatérésre), ki lesznek állítva a 
polgári hatóságok által és láttamoz 
tatva katonai hatóságok által (az er 
délyi csapatok parancsnoksága, Csa 
pattest-. Hadtáp-, Hadtest- és felügye­
leti kerület-parancsnokság hírszerző 
irodái által). Azoknak, akik a Tisza 
keleti körletéből annak nyugati kör­
letébe térnek haza, egy nyilatkozatot 
kell adniuk, azon parancsnoksághoz, 
amely az utazási igazolványukat lát- 
tamozta. hogy nem fognak vissza 
térni.

7. A katonai parancsnokságok uta 
zási engedélyt adhatnak azoknak 
akiknek a Tisza mindkét partján bir­
tokuk van, de csak a Tisza partjain 
levő helységekbe.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont sze 
rint kiadott engedély csak egyszeri 
oda- és visszautazásra érvényes és 
azok csak 30 napi érvénnyel bírnak

9. A szövetséges államok által ki­
adott útlevelek minden esetben érvé­
nyesek.

10. Azok az egyének, akik a fen­
tebbi rendelkezések elleti cselekesz- 
nek, a hadbíróság elé fognak állíttatni 
és a forgalmi (utazási) rendelet 1 
pontjában megállapított büntetésekkel 
lesznek sújtva.

Budapest, 1919 augusztus 20 
Az erdélyi csapatok főparancsnoka:

MARDARESCU tábornok 
Vezérkari főnök:

PANAITESCU tábornok

Bokányi ás Hevesi népbiztosokat elfogták
Bokányi hadtestparancsnok volta vörös hadseregben

A1 erdélyi csapatok parancs 
noK96gától.________

Körrendelet
a 8181. számit utazási (forgalmi) 
rendeletre vonatkozó szolgálati 

függelékkel.
1 .Csapataink áltiú elfoglalt terü­

leten a Tiszától keletre, ennek a pa­
rancsnokságnak 8)81. scámu rendele­
tében adott intézkedések érvényen 
maradnak.

2. Azon személyek részére, akik 
Magyarország belső részén, ugymiat 
a csapataink által elfoglalt területen, 
amely a Duna-Tisza közét magában 
foglalja, a cseh-szlovákok által »1 
foglalt területen északon és a franciák 
s szerbek által elfoglalt területen to­
vábbra is érvényben marad. — Az 
utazás ezen a területen fényképpel el­
látott utazási igazolványokkal fog 
történni, kiállítva a helyi rendőrhivatal 
által és láttamoztatva a legközelebbi 
katonai parancsnokság által. A Bu­
dapesten lakó egyének részére, akik 
a közeliévé falvakba akarnak utazni, 
a budapesti katonai parancsnokság 
meg fogja állapítani a határt, amely­
nek körletében az utazás csak pol­
gári hatóság által kiállított azonos­
ság! igazolvánnyal, a katonai parancs­
nokság láttamozása nélkül is lehet 
utazni

Budapest, aug. 28. Az, újjá­
szervezett rendőrség még pénte­
ken este számos kommunistát 
letartóztatott, akik a bolsevista­
rezsim idején szerepet vittek.

A hivatalos lapban néhány nap 
előtt körrendelet jelent pieg az­
zal a felszólítással, hogy a még 
szabadlábon levő volt népbiztoso­
kat, illetőleg a tanácskormány 
tagjait, feltalálásuk esetén le kell 
tartóztatni. E körrendelet alap­
ján pénteken este a budapesti 
államrendőrség egyik detektivje 
letartóztatta Bokányi Dezső volt 
népbiztost és hadtestparancsno­
kot. Bokányi nagyon megdöb­
bent és kijelentette, hogy ártat­
lannak érzi magát és mindig a 
mérsékelt irányzathoz tartozott. 
Bokányit kihallgatása után egy 
rendőrtanácsos szobájába vittek 
és ott töltötte az éjszakát.

Bokányit, bár sohasem volt ka­
tona, két hónappal ezelőtt a 6-ik 
hadtest parancsnokává nevezték 
ki. Amikor Jászberénybe utazott, 
hogy a tanácskormány mellett 
agitáljon, véres zavargások kelet­
keztek. A jászberényi nép, a 
mely tudni sem akart a bolse­
vista uralomról, tüntetett Bokányi 
ellen. A tömegből egyszerre lö­
vés dördült el, mire vérontásra 
került a sor, mert a vörös kato­
nák puskáikat használták. Tizen­
egy ember holtan maradt a lő­
rén. Bokányi és kísérete sietve el­
menekült a városból. A bolse­
vista rezsim alatt megjelent la­
pok ezt az esetet is agyonhall­
gatták, mint a többi hasonlót. Bo­

kányi, aki eredetileg kőfaragó 
volt, Kun Béla kormánya alatt a 
munkaügyi népbiztosságot töl­
tötte be.

Pénteken esíte Hevesi Ákos 
volt népbiztost is letartóztatok 
Koronaherceg-utcai lakásán. He 
vési helyettese volt Hamburger 
földmivelésügyi népbiztosnak. He 
vessit átadták a román főpa 
rancsnokságnak. Pénteken este 
még a vidéki direktóriumok és 
forradalmi törvényszékek tagjai 
közül is sokakat letartóztattak, 
továbbá itiz Lenin-fiut.

Kun Bélát ismeretlen 
helyre internálták

A Neue Freie Presse legújabb 
számában ezeket olvassuk: Kim 
Bélát és két társát két nappal ez­
előtt Haidmühleből teljes csönd 
ben elszállították. Eltávolításuk 
egész titokban történt. Hogy 
Kun,t Landlert és'Pórt hová vit­
ték, azt nem tudják. Az interná­
lás! helyet az alsóausztriai pa- 
rasztszövetség közbelépésének te­
het tulajdonítani. A Thayatneben 
internált többi népbiztosok pa­
naszkodnak, hogy nem kapnak 
tiszta ágyneműt és nem takarít 
iák ki szobájukat. Kautsky osz­
trák külügyi államtitkár automo­
bilon a helyszínre ment a nana 
szók megvizsgálására.

Kunfi Zsigmondot tudvalevőleg 
Pozsonyban letartóztatták. A
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cseh-szlövák szociáldemokrata 
párt tekintettel arra, hogy Kuníi 
mindig a mérsékelt irányzathoz 
tartozott, közbelépett Tusar mi­
niszterelnöknél, hogy Kanfit sem­
mi szín alatt ne adják ki a ma­
gyar kormánynak. Ha Kunfh sza 
badlábra helyezik, úgy az osztrák 
kormánynak adják ki internálás 
végett.
-v ibíu Trj&aÉrti^üiWtwtfTilitfP1

A Csohonai-szinhäzban 
nem lesz helnápemelés

Ebben ez évben nem adják 
bérbe a színházat

Két ízben is, először a tanács­
ülés előtt, két óra hosszait tartó 
bizalmas megbeszélésen, azután 
a tanácsülésen foglalkozott ma a 
városi tanács a Csokonai-szin- 
ház ügyeivel.

A bizalmas megbeszélésen 
Heltai Jenő szinigazkató bead­
ványát tárgyalták, melyben hi­
vatkozva a társulati névsor fe­
lülbírálására kiküldött bizottság 
illésén elhangzottakra, ajánlatot 
tett a városnak, hogy hajlandó 
60,000 korona évi bérért egy év­
re a Csokonai-szinházat bérbe­
venni, ha a bérfizetés ellenében 
a színházra vonatkozólag sza­
bad kezet nyer. Hosszú vita 
után a tanács tagjai arra a meg­
állapodásra jutottak, hogy mi­
vel a színigazgatót igy a várost 
is egy évre még szerződés köti 
és mivel a bérbeadás feltétlenül 
a közgyűlés hatáskörébe tarto­
zik. erre az évre még nem ad­
ják bérbe a színházat.

A tanácsülésen Csűrös Ferenc 
dr. a tanácsnak előterjesztette a 
számvevőség előterjesztését a 
színházak könyveinek átvizsgá­
lásáról. A könyvek szerint a két 
színház együttes bevétele június 
31-ig 1,279.4t 1 korona, kiadása 
1,248.182 korona, a haszon tehát 
31.228 korona volt. A szünet! hó­
napok. július és augusztus bevé­
tele 129.827 korona, kiadása 
148.987 korona volt. a deficit 
tehát itt 28,162 korona; levonva 
e deficitet a tiz havi nyereség­
ből, maradna tiszta haszonként 
3066 korona. A számvevőség 
azonban számos kiadási tételt 
nehézményezett, alacsonyabbra 
szabott meg és igy a számvevő­
ség a két színház tiszta hasznát 
83.000 koronában állapította 
meg.

A számvevőség javaslata az, 
hogy miután a kiadások rendkí­
vüli mértékben emelkednek úgy 
a személyzeti fizetéseknél, mint 
különösen a fűtési és világítási 
tó;eleknél, a Csokonai-szinház 
helyárait aránylagosau 21 szá­
zalékkal emelje fel. Csűrös Fe­
renc cir. tanácsnok a számvevő­
ség javaslatát, miután a 27 szá­
zalékos emelés mellett js a Cso- 
konai-szinháznál 93.000 korona 
deficit mutatkozik, melyet a 
Vígszínház fedez, a maga részé­
ről elfogadja és elfogadásra 
ajánlja.

Vásáry István dr. tanácsnok 
a javaslatot nem fogadja el, 
mert szerinte a költségvetési 
előirányzat a kiadási tételek oly 
nagyroku, csaknem száz száza­
lékos emelkedését tünteti fel. a 
melyet reálisnak el nem fogad­
hat Egvenként összehasonlítja
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a múlt évi kiadásokat a jövő 
évi előirányzattal és a számve­
vőség megállapításait nem tartja 
egyik tételnél sem megbízható 
alapnak arra, hogy ezen az ala­
pon határozzon a tanács a helv- 
árfelemelés kérdésében.

Kondor Kálmán főszámvevő 
reflektálva az elhangzott kifogá­
sokra, rámutatott arra. hogy a 
számvevőségnek csupán a fő­
könyvek voltak rendelkezésére, 
melyek csak a tényleg teljesített 
kiadásokat tüntetik fel, de a tar­
tozásokat nem és a maga részé 
ről fenntartja javaslatát.
Ví-co/Sltóí1-».; 7 V* v?A*i»*M>£rW'. -V. i. .

Csűrös Ferenc dr, tanácsnok 
szerint a vidék összes színházai­
ban magasabbak a helyárak, 
mint a Csokonai-szinházban és 
ugyancsak a javaslat elfogadá­
sát ajánlja.

Csóka Sámuel polgármester - 
helyettes szavazásra tette fői a 
kérdést -S a tanács Csűrös Fe­
renc és Kondor Kálmán szava­
zata ellenében a helyár feleme 
lése iránti javaslatot elvetette.

Egyebekben a tanács megad­
ta az engedélyt; hogy pénteken 
este mind a két színházban meg 
kezdődhessenek az előadások.

Ebért elnök átvette 
a haderő parancsnokságát

Berlin, aug. 28. Ebert birodal­
mi elnök rendeletet intézett a 
szövetséges államokhoz, méh­
ben hangsúlyozza, hogy az uj 
alkotmány életbeléptével az egész 
birodalmi haderő az ö parancs­
noksága alá van rendelve. A pa­
rancsnokság gyakorlását Noske 
birodalmi hadügyminiszterre ru­
házza mindaddig, mig a biro­
dalmi elnök közvetlen parancs- 
noságának szüksége elő nem áll.

Egyidejűleg a hadügyi igaz­
gatós a birodalomra szállt át. A 
parancsnok hatalom vagy az 
alapvető rendelkezés joga többe 
nem illeti meg az egyes államok 
hadügyminisztériumait, amelyek­
nek többé ilyen eszközök sem ál­
lanak rendelkezésükre. Csak bi­
rodalmi parancsnokságok létez­
nek. Keinhurd birodalmi hadügy­
miniszter megtartja a birodalmi 
haderő parancsnoKsági állását.

Feloszlattak a berlini 
munkástanácsom

végrehajtó tanaoeat
Berlin, aug. 28. A nagyberlini 

munkástanácsok végrehajtó taná­
csát, inciyoui tt szuciaiuemoKima 
es demokrata tagok kiváltak s 
amely ilyeniorman csak ttlgget- 
ien szocialistáiéból és kommu­
nistákból atiott, azonban ennek 
dacára az összes partokat fel­
őle.ö végrehajtó tanacs jogait 
akaita érvényesíteni, szomoaton 
délben karhataiommai feloszlat­
tak. A birodalmi csapatok mtg 
szállták a munkástanács epUie- 
tet, a termeket lepecsételtek és 
az iratokat leío&iaiták.

A német pénzügyi 
reíormok

Benin, aug. 28. A birodalmi 
pénzügyminisztériumban tegnap 
tanácskozás volt az elrejtett va­
gyonok felkutatása ügyében; az 
összes bank körök szakértőinek 
részvéteiével. Általában annak a 
meggyőződésüknek adtak kifeje­
zést, hogy a tőke menekülését 
erélyes eszközökkel meg kell aka­
dályozni s a bankok kijelentették, 
hogy ebben a iegmesszebbmenő- 
leg támogatják a kormányt. Az 
összes bankjegyek kicserélésére 
vonatkozó javaslat ellett komoly 
aggodalmak mentitek fel a tech­
nikai akadályok miatt,

Voralberg Svájchoz 
akar csatlakozni

Becs, aug. 28. Mint a Korr. 
Herzog jelenti, Pírkor dr. és Neu- 
bur dr. Vorarlberg! delegátusok 
táviratot intéztek Oémenceauboz.

sajnálkozásuknak adva kifejezést 
I amiatt, hogy az osztrák delegá- 
' dó főnöke lehetetlenné tette En- 
' der dr. tartományi főnöknek, hogy 
j a békekonferencia elé terjessze a 
I vorarlbergi polgárok hő kivánsá- 
I gát. hog\ Svájchoz akarnak csar- 
I lakozni.

ÄZ olasz és a német 
szoolállsták

Nauen, aug. 28. A turini kon­
gresszuson az, olasz szindikátu­
sok elnökei elhatározták, hogy 
azonnal fölveszik a német elvtáré 
saikkal az összeköttetést. (Viito- 
rul.) ... inat
A károk helyreállítása

L y o n, aug. 27. A német kor­
mány nemrégen azt az ajánla­
tot tette a békekonferenciának, 
állítsák össze az elpusztított te­
rületek pontos kárlajstromát. A 
reparációs bizottság elfogadta 
az indítványt, Németország 
megteheti erre vonatkozólag 
megjegyzéseit, azonban azt már 
nem engdik meg neki, hogy a 
becslési árakat vitássá tegye. 
Sőt Németországnak még azt 
sem engedték meg, hogy a hely­
reállítási munkálatok megába 
pitásában részt vehessen. (Che- 
marea.)

A zBflBishfliai kanapepör
A tanács

erélyesen intézkedik
A városi zeneiskola tengeri 

kígyóvá dagadt belső kanape- 
pörének a városi tanács legutóbb 
azzal vetett vegett, hogy meg­
bízta Csűrös Ferenc dr. tanács­
nokot, intézkedjék személyesen, 
hogy Weszprémy Andor titkár 
az igazgatói iroda iratait jegyző­
könyv mel ett adja at P. Nagy 
Zoltán helyettes igazgatónak.

A tanácsnok augusztus 23-án 
délelőtt 11 órara tűzte ki az 
átadás idejét és ^rröl a feleket 
értesítette. Weszprémy Andor az 
értesítésre levélben Közölte, hogy 
miutln a tanácsnak P. Nagy 
Zoltán visszahelyezésére vonat­
kozó határozatát ő is megfeleb- 
bezte, a kitűzött időpontban nem 
fog megjelenni.

Cs#rös Ferenc tanácsnok a 
mai tanácsülésen tett jelentést 
a történtekről és azt javasolta, 
hogy a tanács az ügyet tegye 
át a jog- és pénzügyi bizottság­
hoz. Rámutatott arra, hogy a

helyzet annyira elmérgesedett, 
hogy a tanárok esetleg nem 
fognak előadásokat tartani, ez 
esetben pedig a növendékek 
nem járnak a zenedébe, hanem 
privát órákat vesznek a tana 
roknál.

M a g o s s György dr. tiszti 
főügyész azt javasolta, hogy a 
tanácsi határozatot feltétlenül 
hajtsák végre. Bízza meg tehát 
a tanács Csűrös Ferenc tanács 
nokot, hogy Veszprémy ah 
dort hívja fel, hogy az igazgatói 
iratokat fegyelmi felelősség Őrbe 
mellett a kulturtanácsnok által 
kitűzött határidőn belül P. Nagy 
Zoltán helyettes igazgatónak 
adja át.

Vargha hiemét dr tb. te. 
jegyző azt tartana a legcélsze­
rűbb megoldásnak, ha sürgősen 
ülésre hívnák össze a jog és 
pénzügyi bizottságot ennek a 
kérdésnek az elintézésére.

A tanács szavazás után Ma- 
goss György tiszti főügyész ja­
vaslatát fogadta el ; Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyző különvéle­
ményét jagyzökönyvbe foglalták

A csepeli töltóuygyár 
angol tulajdon

Nagyvárad, augusztus 28. 
Megbízható helyről nyert érte­
sülés szerint az angolok megvá­
sárolták az óriási kiterjedésű 
cseppeli tölténygyárot. Az an­
goloknak a gyár megvásárlásá­
val az a célja, hogy az abban 
dolgozó harmincezer munkás 
állandóan foglalkozásban le­
gyen, nehogy a nagy munka­
nélküliség még nagyobb ará­
nyokat öltsön. A csepeli töltény 
gyár már teljesen angol keze 
lésben van és hír szerint az on 
golok megvásárolták a Ganz 
gyárat is. A fővárosban beszél­
nek arról is, hogy a nagyobb 
üzemek és gyárak legtöbbje 
szintén angol kézbe megy át

Carnegie miiliárdjai
A Petit Párisién irja: 1848-ban 

egy piltsburgi cérnagyár egy 
tizenegyéves kis inast fogadott 
fel havi öt dollár (huszonöt 
frank) fizetésért. A fiúcska szü­
lei kivándorolni kényszerültek 
volt a skóciai Dumperlinből, mi­
vel .mesterségükben a gép lé­
pett* a szövődéit munkásai he­
lyébe. A pittsburgi inas a napok­
ban halt meg nyolcvankét éves 
korában. Vagyonát cgy-két év­
vel ezelőtt másfél rnilliárdra be­
csülték.

Egy évvel pályájának sze­
rény kezdete után Andrew Car­
negie — mert a nagy amerikai 
emberbarátról van szó —• már 
az egyik gyártási ág felügyele­
tét kapta meg és szabad ideje 
rövid perceit tanulásra fordí­
totta. Rajongott a távíróért. 
Nemsokára be is lépett az Ohio 
telegraph Company irodájába, 
melyből rövidesen a Pensylva 
nia Railroad irodájába lépett át. 
Szorgalmas munkája közben mó 
dot talált arra, hogy megtakarí­
tott pénzéből megvehesse egy 
szállítási vállalat tiz részvé­
nyét,

W- ‘CK *000?; ‘■3 fb-1
........................
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Mikor egyszer egy vasútvo­
nalat inspiciálf. egy ember szó­
lította meg; ez az ember, Wood- 
roff, az első hálókocsik terveit 
mutatta meg neki, Carnegie 
azonnal társul Woodrottal, je­
lentékeny jövedelmet érnek el 
és a kis inas rálép a vagyon­
gyűjtés útjára. Gyors egymás­
utánban lesz Carnegie a Pen- 
sylvania Railroad igazgatója, 
résztvesz egy petróleumforrás 
kihasználásában, óriási vasöntö­
dét alapit, Pittsburgban nagy i 
acélgyárakat épített, amelyek- ' 
ben ötezer munkás dolgozik, ö ! 
szervezi az első trösztöt, ö lesz j 
az „acélkirály“, Rockefeller után ! 
a világ leggazdagabb embere.

fis ezt az óriási vagyont, 
amelynek alapja az ő szorgalmas 
munkája. Carnegie nagy reszt 

v emberbaráti, tudományos, mű­
vészi és végül pacifista célokra 
költi.

Nincs olyan szociális prob­
léma, olyan szerencsétlenség, j 
vagy érdekes találmány, amely j 
ne fordult volna Carnegie bőke- j 
ziiségéhez. Inaskorában biá- j 
nyoztak neki a könyvek: első­
nek egy könyvtárat alapit. Ké­
sőbb ötezret alapit ugyanazon 
minta után. (A felszerelt, min­
dennel ellátott, teljes könyvtárt 
aztán mindig az. illető városnak

seli, eléggé bizonyltja, hogy 
mily nagy érdeklődéssel viselte- 

j tetí a tudományok irtánt. A föl­
fedezés, amelyet a kaliforniai 
Wilson-obszervatórhim tett, 
vagyis hatvanezer addig isme­
retlen napnak a felfedezése, 
arra bírta a nagylelkű adomá- 

! nyozóí, hogy megszerkesztesse 
, a leghatalmasabb messzelától,
I amelyet ismerünk.

19j 1-ben liuszonött millió dol­
láros adományt juttatott ugyan­
azon Carnegie intézetnek annak 
lehetővé tétele végett, hogy a 
„Carnegie“ yacht, az első nem 
mágneses hajó, átkutassa a ten­
gereket és revidiálja a világtér­
képet.

í Carnegie több könyvet is irt,
; amelyeket franciára is leforditot- 
! tak: „Az üzletek világa“, „A 
! pénz ábécéje“. „A gazdaság 
! evangéliuma', „Nagybritania 
I egy amerikai szemében“.

Andrew Carnegienak egyet­
len leánya van. Mekkora va­
gyont fog ez a leány örö­
kölni? főzi nem tudják, mert az 
üzletek, amelyekben még mindig 
élénken résztvett, Carnegiet 
egyre gazdagabbá tehették, de 
megjegyzendő, hogy adományai 
1918. Julius 1-én körülbelül 1 mil- 
liárdra és 800 millióra emelked­
tek.

engedte át.
A gyárban kemény munka- I 

vál eltöltött nap után a mun­
kásnak szórakozásra van szük­
sége. Carnegie tehát az egész 
Egyesült-Államokban óriási ter­
meket építtetett látványosság 
céljából, az úgynevezett Carne­
gie Hallókat, amelyek a város 
fontossága szerint négytől tíz­
ezer személyt voltak képesek 
befogadni. A művészetek szüre­
teiének.^ a szépség kultuszának 
terjesztése végett számos kép­
tárt alapit.

__ fis mikor már annyit tett az 
Egyesült-Államokban. Carnegie j 
Skóciára fordítja a figyelmét, 
majd az egész világra osztja 
meg jótéteményeit, tiog.v meg­
jutalmazza azon hőstetteket, 
amelyek folytán „férfiak vagy 
nők megsebesültek, vagy életű 
két vesztették, mikor felebará­
taikat védeni, vagy megmen­
teni iparkodtak“ és hogy meg­
szabadítsa az életmentőket 
azon pénzügyi gondtól, amelyek 
önfeláldozásuk következtében 
állhatnak elő", az Egyesült-Ál­
lamokban egy „Heroes' Fund“- 
ot alapit, vagyis a hősök megju- 
talinazására szolgáló alapít- 
ványt. Ugyanilyet alapit Kanada 
eg.v negyediket Franciaország 
(J907. év februárjában) és vé­
gül egy ötödiket Németország 
G911.) számára.

A béke problémája is foglal­
koztatja Carnegiet. 1910-től 
kezdve 10 millió dollár (50 mil­
lió frank) értékű záloglevelet ad 
át megbizottainak, hogy azok 
ezen összeg jövedelmeit a há­
ború kiküszöbölésére fordítsák. 
Neki köszönhető végül az is, 
hogy 1913 aug. 28-án Hágában | 
felavathatták a békepalotát, I 
hogy egy oly kultusz szentélye 
legyen, amely legodaadóbb hí­
veinek mondták akkor a néme­
tek magukat.

Az a 150 millió, melyet Car­
negie azon washingtoni intézetre 
fordított amely az ö nevét vi­

nrnriJiimiBniimiiiii     um iMwinmnrinmi m

# MPÜSi lilHöÜilüíÜilüli
ruiiasepip

A városi száqivevőség körirat­
ban hívta fel az összes hivatalok 
főnökeit, hogy a ruhabeszerzési 
segélyhez szükséges beadványo­
dat mielőbb juttassák el a szám 
vevőséghez.

A városi alkalmazottak a ruha- 
segélyt illetőleg négy osztályba 
tartoznak aszerint, hogy mek­
kora. családi pótlékot élveznek.

Azoknál, akiknek a családi pót­
léka 800 korona, a ruhabeszer­
zési segély törzsösszege 1000 ko­
rona, a családi állapottól függő 
többlet 400 korona,

A második osztályba tartoznak 
azok, akiknek családi pótléka 
480 korona. Ezeknél a ruhase­
gély törzsösszege 800 korona (a 
kik természetben kapnak ruhát 
vagy ruhaátalányt élveznek, azok 
nái 600 korona), a családi álla­
pottól iiiggö többlet 240 korona.

A harmadik osztályban, 400 
korona családi pótlék mellett a 
ruliaSegély törzsösszege 600 ko­
rona, a családi állapottal függő 
többlet 200 korona.

A negyedik osztályhoz tartozó ! 
alkalmazottaknál, kiknek családi 
pótléka 320 korona, a ruhabeszer­
zési segély törzsösszege 400 ko­
rona, a családi állapottal függő 
többlet 160 korona.

A rtihabeszerzési segélyt meg­
kapja minden városi alkalmazott, 
akár ideiglenes, akár végleges az 
alkalmazása, ha már legalább i 
hat hónapot töltött el a város I 
szolgálatában.
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Feííliieim Testvérek
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bes ? erezni,
ahol liUaudóm választéito, raktár

íérfi, női ruha, taxtOm szövetek 
angol és női ruhasetymeKben.

Odeaaza &z ukránoké
Carnavaron, aug. 28. _ Ukrán 

forrásból származó távirat je­
lenti, hogy az ukrán csapatok 
súlyos harcok után elfoglalták 
Odesszát a bolsevistáktól. A Fe­
kete-tengeri flotta különítményei, 
melyeket a legnagyobb sietség­
gel vontak össze az ukrán elő­
nyomulás feltartóztatására, át­
pártoltak az ukránokhoz. A bol­
sevista csapatok a Dnieper jobb- 
partián vannak és pánikszerűen 
menekülnek l’etliura tábornok 
csapatai elől.

ä román liomzEíéplási 
tólasztísíh

November 1 én ül össze 
a román parlament

Nagyvárad, aug, 28. A ro­
mán hivatalos lap dekrétum 
törvényt közöl, amely 1919. évi 
október 5., 6. és 7-ik napjára 
összehívja a régi román király 
ság Besszarábia, Bukovina, Er 
dély, a Bánság és a magyaron 
szági vidékek területének összes 
nagykorú román polgárainak, 
akik tényleg román szuverenitás 
alatt vannak, a választó testüle­
téit, avégett, hogy általános, 
egyenlő, közvetlen kötelez# és 
titkos választói jog alapján vá- 
iasztókerüietenkint a lakosság 
számához arányos képviselőket 
válasszanak, még pedig egy-egy 
képviselőt minden 30.000 lakos 
és minden további 20 000 lakos 
után.

Összehívja a törvény október 
10-ikére és 11 ikére ugyanazon 
területek 40 évet betöltött román 
polgárainak választ ótesttileteit, 
hogy ugyanolyan feltételek mel 
iett szenátorokat válasszanak, 
még pedig egy-egy szenátort 
minden 70.000 és minden további 
47.000 lakos után.

Összehívja a törvény a buka­
resti, leoloztvári, csernoviczi és 
jassyi egyetemek tanárait és 
magán tanárait október 12-ikére, 
hogy miridenik egyetem kebelé­
ből egy-egy szenátort válasz- 
szasiak,

A régi királyság és Besszará­
bia területén a választások a 
már közzétett, Bukonivában Er­
délyben, a Bánságban cs a ma­
gyarországi vidékeken pedi, az 
ez után kihirdetendő dekrétum­
törvények szerint fognak meg­
történni.

Az uj alkotmányozó és tör­
vényhozótestületek 1919 novem­
ber hó 1-ére hivatnak össze 
Bukarestbe.
awMwa^gs<ihaai»BS5Wiiiw wimi iimi naasas»

ä gyógyszertárak 
éjjeli ügyelnie

A debreceni gyógyszertárak a 
ővetkező sorrendben tartanak éj­

jeli ügyeletéi:
Péntek: Nap — Ferencz Jó­

zsefül. 3., Kossuth Lajos —- Fe­
rencz József-u. 30., Csillag — Ár­
pád-tér E. Arenv Sas -- Hat- 
van-u. 60

Szombat: Megváltó - Fereacz 
József-u. 18., Muraközy — Hu- 
nyadi-ii. 5„ Boeskay — Czegléd- 
utca 22., Csokonai — Mester­
utca 43,

Vasárnap: Reménység —- Csa­
pó-utca 1H, Arany Egyszarvú - 
Kosstilh-u, 8,. II. Rákóczi -- Kül- 
sővásár-tér I., Isteni Gondviselés
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HÍREK
— Megszűnt az orvosok él 

jeli iigyeietes szolgálata. Tüdős 
Kálmán dr. tiszti főorvos előtét- 
jesztésére a főispán közbenjárt, 
liogv a polgári orvosoka éjsza­
kai ügyeleti szolgálatra a tér pa­
rancsnokságon ne vegyék többé 
igénybe. A térparancsnokság a 
főispán kérelmét. telitsitette.

— Tanulni akarnak a 
várnai napidijaaok. Huszon­
hat városi napidijas arra kérte 
a tanácsot, támogassa a felső 
kereskedelmi iskola igazgatósága 
előtt azon kérelmüket, hogy az 
igazgatóság a napidijasok ré­
szére, akik részint a háború 
miatt, részint egyéb okból tanul­
mányaikat befejezni nem tudták 
de elöhaladásuk érdekében ta 
nuíni akarnak, két hónapos tan 
folyamot rendezzen és a tanfo 
iyam sikeres elvégzéséről nekik 
bizonyítványt adion. A tanács 
pártolélag teszi á*a napidijasok 
kérelmét a kereskedelmi iskola 
igazgatóságához azzal a kikötés 
sei, hogy ha a tanfolyamot meg 
is rendezik, az^elóadásokat olyan 
időben tartsák meg, hogy a napi 
díjasok hivatali munkájukat aka­
dálytalanul végezhessék.

— Házasság. Glück Miklós 
cipőkereskedő és Hamburg 
Gizi folyó hó 26 án házasságot 
köiöttek. (Minden külön érlesi 
lés helyett.)

--- Felemelték a zeuedei 
! tandíjat. P. Nagy Zoltán, a vá 
I rosi zeneiskola helyettes igaz 

gatóia előterjesztést tett, hogy a 
zenede nagy deficitjének csök­
kentésére emeljék fel a tahdijat 

I 50 koronával, azonkívül emeljék 
a hangversenyterem bérét, a nö­
vendék hangversenyek belépti 
diját és a zongora kölcsönzés 
diját. A városi tanács a tandíj 
felemelését elhatározta, a többi 
aján ott emelés kérdésében pedig 
határozathozatal élőit a zenedet 
bizottság véleményei is meghall- 
g íja.

A halápi vasút. A halápi 
j iparvasutnak személyszállításra 
I való berendezéséhez állomási 

épület emelése is szükséges. Az 
j erre a célra szükséges téglát a 

halápi csárda mellett már régeh 
, ben leégett nagy szin téglaanya- 
! gából veszik. Itt ugyanis miní- 
j egy 40.000 darab felhasználható 
j tégla van, inig a tervezett épi 
I téshez csak 24.000 tégla sztik- 
I séges.

Uj szanatórium a Nagyer­
dőn. Brokesch Győző dr. deb 
receni orvos telket kért a város­
tól a Nagyerdő könnyen hozzá­
férhető részén, lehetőleg a rend­
őri őrház helyén egy nem fertő­
ző betegek és szülőnők szániára 
építendő szanatórium céljaira. A 
város képviseletében Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző fog Bro- 
kesch Győzővel a mérnöki hiva­
tal és a tiszti főorvos bevonásá­
val és az erdőhivatal meghallga­
tásával tárgyalni a telek helyé­
nek megválasztásáról és az át­
engedés feltételeiről.

— Kiárusítják a város 
szőlőtermését. A város szőlői 
az idén dús terméssel kecsegtet 
nek A gazdasági intéző azt 
javasolta, hogy a termést szüret 
előtt fürtökben árusítsák el, mert 
fél#, hogy különben a szőlő 
nagyrészét ellopják, A tanács a 
javaslatot elfogadta.
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A budapestiek hazautazása.
Azok a Debreczenben rekedt 
budapesti lakosok, akik vissza 
akarnak térni a fővárosba, de a 
városházán levő utazási irodá­
ban még nem jelentkeztek, ok­
mányaikkal pénteken és^ szom­
baton jelentkezzenek a városhá­
zán működő utazási irodában 
(I. emelet, 3. szám).

_ A vizdijat is felemel­
ték. Az üzemi költségek nagy­
mérvű emelkedése folytán a 
vizmü költségvetése mintegy 
360— 400,000 korona deficitet 
mutat. A deficitet a számvevő­
ség a vizdijak emelésével kí­
vánja fedezni és ezért előter­
jesztést tett, hogy * vizhasználati 
dijat a köbméterenkénti 1 korona 
helvett 2 korona 50 fillérre, a 
lakrészenként! 5 korona helyett 
10 koronára, az órabérlet évi 
diját pedig szintén aránylago- 
san, egészen 60 koronáig emel­
jék fel. Határozathozatalra a 
közgyűlés jogosult, a javaslat 
tehát a jog- és pénzügyi-bizott­
sághoz került, utólagos jóvá­
hagyás reményében azonban a 
városi tanács a vizdijat augusz­
tus big visszamenőleg mal­
most felemelte.

— Az exkirályné fivéreinek 
belga kitüntetése. Saint Hermá­
mból táviratozzak. Hivatalosan 
jelentik, hogy a belga király 
Sixtus és Xaver Bourbon-her 
eegeknek, Zita exkirályné fivé­
reinek, a katonai Lipótrendet, a 
legnagyobb belga kitüntetést 
adományozta és pedig — mint 
a kinevezési okirat mondja 
a hajlandóság és a hála jeléül a 
belga hadseregnek teljesített ér­
tékes szolgálatokért és az ellen­
ség előtt tanúsított bátorságuk­
ért.

— Az asztialtburkolat kijaví­
tása. Mive! a Magyar Aszfalt
r. t. szerződéses. kötelezettségei­
nek eleget nem tett, a város há­
zikezelésben végezteti az asz^ 
falt burkolási munkálatokat. E 
célra 35.000 korona költséget vet­
tek előirányzatba és ebből a mun­
kálatokra 20.000 korona hitelt 
nyitottak. A mérnöki hivatal most 
újabb 15.000 korona hitel nyitását 
és a költségelőirányzatnak 50.000 
koronára emelését kérte. A váro-
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Létoríére őrgróf
— Regény ' ü)

Irta: SUE JENŐ.
—- Szerencsétlen! Boldogta­

lan! — kiáltott a báró.
— Igazsága van, — monda 

Létoriére a legnagyobb hidegvér­
rel — de arról megfeledkeztél 
Erhard, hogv a varázs teljessé­
géhez az is szükséges, hogy az 
embernek három aranypénze le­
gyen a balzsebében, különben az 
ördög belebujik a pénztárcájába 

s ezzel három Lajos-aranyat 
dobott Erhardnak, aki ezeket 
már nem taposta a száraz leve­
lek alá.

Nemsokára végeztek a megtá­
madott szarvassal.

Nem Írjuk le részletesen a va­
dászatot, melyben Létoriére a 
legnagyobb jártasságot mutatta; 
az állatot körülfogták és az őr­
gróf, aki legelsőnek jutott hozzá, 
egy döféssel elejtette a szarvast,

tfönisiüzcNi mvienmm mean

si tanács az újabb hitelt a lég! 
költségelőirányzat terhére meg­
adta, de egyelőre a költségelő­
irányzatot nem emeli fel. A jár­
dák és utak általános javítására 
103.000 korona hitelre lett volna 
szükség. A megszűnt pénzügyi 
bizottság helyett most a főispán 
értesítette a várost, hogv azt a 
hitelt nem engedélyezi.

— Czernln leleplezései a 
Habsburgba/ hölgyeiről. Az 
aradi „Románul“ írja: Czernin 
gróf volt külügyminiszter cikk­
sorozatot közöl a Habsburgház 
nőtágjainak politikai szereplésé­
ről. Ezeknek a szenzációs lelep­
lezéseknek a hatása alatt a tiro- 
h lakosság, mely eddig a Habs- 
burg-ház legodaadóbb hive volt, 
kinyilvánította, hogy most már 
minden fenntartás nélkül csat­
lakozik Német-Ausztriához.

— Ki akarják iakeitatní 
a lakáshiv&talt Lóky Béla 
dr. a kegyesrendiek debreczeni 
rendházának főnöke kérte, hogy 
a lakáshivatalt, melyet a szov- 
jet-eralom idején a rendházban 
helyeztek el, költöztesse vissza 
a Város a Miklós-ulcára a nép­
jóléti hivatalhoz. Mivel kívána­
tos, hogy a két hivatal együtt 
működjék, a városi tanács fel­
hívta Biró Jenő igazgatót, nyi­
latkozzék 24 órán belül, van-e 
a Miklós-utcára való visszaköl- 
tözésnek akadálya. Amikor a 
városi tanáes ma igy határo­
zott, már tudta, hogy ilyen 
akadály van, nevezetesen az, 
hogy a két hivatal 30 főnyi 
személyzetet foglalkoztat és igy 
a Miklós-utcai helységben együtt 
el nem helyezhető.

Az épittitégla méretei. Ja­
nuárban a népkormány kereske­
delemügyi minisztere az építő- 
tégla méreteit kisebb alakban 
szabta meg. Azóta a téglát a 
gyárak az uj alakban állítják elő 
s a szakértők is sokkal gazdasá­
gosabbnak és célszerűbbnek 
tartják az. uj alakot a réginél. A 
városi mérnöki hivatal most az 
építkezési szabályrendelet átdol­
gozásával foglalkozik. Felmerült 
e munka közben a kérdés, hogv 
érvényesnek tekinthető-e a nép- 
kormány rendeleté a tégla mére­
teiről. A tanács ma úgy határo­
zott. hogy függetlenül a politi­

kai vonatkozásoktól, a tégla uj 
méretei veendők fel. mint cél­
szerűbbek és gazdaságosabbak, 
az uj szabályrendeletbe.

— Marólúg. Banyai Erzsé­
bet 20 éves Késes-utca 65. szám 
alatt lakó vasiiti munkásnü teg­
nap este marólúggal me (mér­
gezte magát. Tettének oka csa­
ládi viszály. Állapota nem élet- 
veszélyes. — Szilágyi Erzsébet 
helybeli lakos marólúgot ivott. 
Az erkölcsrendészeti razzián el­
fogták és a megejtett orvosi 
vizsgálat betegnek találta. — A 
kórházba utalták és amikor egy 
rendőr a kórházba kisérte, a 
kórház kapujában egy üveget 
rántett elő zsebéből melynek 
tartalmát hirtelen megitta. Sú­
lyos bvlső sérüléseket szenve­
dett. Mindkettőjüket a közkór­
házban ápolják.

— Url fehérneműt mérték 
után ízlésesen készít fehérnemű 
varroda Hatvan-utca 41.

Kicsempészett királyi kin 
esek. A „Daily Telegraph“ írja: 
Svédország déli partőrei egy 
tengeri repülőgépet észleltek a 
papokban, mly jeleket adott le 
és azután csomagokat'dobott le 
a partra, melyeket egy német 
nő és férfi vett át. Az őrök le­
tartóztatták őket csempészés 
miatt 'és a vizsgálatnál kitűnt, 
hogy a csomagok nagyértékii 
ékszereket, aranyat és sok ér­
tékpapírt tartalmaznak. A valla­
tás során kitűnt, hogy a kincsek 
a szász erkirály tulajdonai, aki 
ezeket ily utón akarta a maga 
részére külföldön biztonságba 
helyezni. A hidroplánon Wied 
herceg, az exkirály megbízott­
ja ült, aki a csempészést sze­
mélyesen hajtotta végre. 
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Vígszínház:
Pénteken: Márványmenyasszony 

operett.
Szombaton: Gsárdájskirályné,

operett.
Vasárnap délután: Csárdáski­

rályné, operett, este: Mágnás 
Miska, operett,
Sisinháanyitáfl. (A színházi 

iroda jelentése.) Ma nyílik 
a Vígszínház a Márvány- 
menyasszony operettel, mely­
ben Szigeti Jenő mutatkozik be. 
A címszerepet Honthy Hanna

játsza. Szombaton a Csokonai- 
szinházban a Palika színmű 
Váradi Lajos bemutatkozásával, 
a Vígszínházban a Csárdás­
királyné operett kerül színre. 
Silviát Honthy Hanna játsza.

A Csokonal-szinház nem nyi 
fik meg. (A színházi iroda jelen­
tése.) Közbejött kényszerítő kö­
rülmények miatt a Csokonai- 
szmliázban az előadásók nem 
kezdődnek meg. A Vígszínház 
műsora következőképpen válto­
zott: pénteken Szigeti Jenő be­
mül atkozásával Márványmeny­
asszony operett, szombaton 
Qazdy Aranka bemutatkozásá­
vá] Névtelen asszony színmű, 
vasárnap délután Névtelen asz- 
szony. este Honthy Hanna fel­
léptével Csárdás királynő, hét­
főn Váradi Lajos bemutatkozá­
sával Pálinka színmű.

A helyárak és « színtársulat. 
(A színházi tagok jelentése.) Mi­
után a városi tanács a Csokonai- 
szinház helyár emelési kérvé­
nyét elutasította a színtársulat 
tagjai értekezleteit tartottak. Az 
értekezleten arra az elhatáro­
zásra jutottak, hogy miután a 
Csokonai-szinház jelenlegi be­
vételi képessége még a dologi 
kiadásokat sem fedezi és így 
abban a működés az igazgatóra 
nézve olyan elviselhetetlen de­
ficittel járna, mely végeredmé- 
uyébn a társulat egzisztenciáját 
érintené, egyhangúlag kijelen­
tette a társulat, hogy mindaddig 
a Csokonai városi színházban 
kénytelen megtagadni a fellé­
pést, míg a helyárakat olyan ní­
vóra nem emelik, mint a vidéki 
város többi színházaiban. Hel- 
tai Jenő színigazgató figyelmez­
tette a társulat tagjait azon kö­
telezettségekre, melyeket a tár­
sulat tagjai a velők kötött szer­
ződésekben vállaltak és kijelen­
tette, hogy ez az ügy tisztán az 
ő és a város között fennálló ügy. 
Ezzel szemben a színtársulat 
arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy ez nem lehet áz igaz­
gató magán ügye, hanem ez a 
szmestet ügye. Ez ügyben kül­
döttséget meneszt a főispánhoz, 
polgármesterhez, városi fő­
ügyészhez és dr. Csűrös kultur- 
tanácsnokhoz. hogy a helyár 
emelési kérvényt vegyék reví­
zió alá és egyben kérje a szin- 
ügyi bizottság összehívását.

amely bátran szembeszállt a ku­
tyákkal.

A vadászok este visszatértek a 
várba. Selbitz, mint előző este, 
szalonnát, savanyú káposztát és 
vadpecsenyét készített és meg­
töltötte a nagy. közén és kis kan­
osokat.

A báró és az őrgróf nekiláttak 
a vacsorának. Mint előző este, 
evés után megtöltötték pipáikat 
és a tűzhöz ültek, mig az udvar­
mester házi dolgokkal volt el­
foglalva.

A báró ugyan nagyon meg­
volt vesztegetve az őrgróf vi­
dámsága és nyílt jelleme által, 
mégis bizonyos bosszúságot ér­
zett, hogy olyan fiatal emberben 
mind a vadászaton, mind az asz­
talnál veretlen vetélytársra ta­
lált. Létoriére azonban sokkal 
okosabb volt, semhogy ki nem 
találta volna az őrgróf gondola­
tát és fényes diadalt tartott fenn 
vendéglátó gazdája számára.

A várur, aki egyébként igaz 
részvétet érzett vendége_ iránt, 
most a perre akarta terelni a 
beszédet. *

— Vigye az ördög azt a pert! 
— kiáltott az őrgróf. — Örökké 
ez a nóta vége. Ha el is vesz­
tem a peremet, de legalább nyer­
tem egy jó barátot. Csapjon föl, 
báró' Ezen ,az árdn akár busz 
pert is elveszítenék! De a kan­
osom. üres, — bort ide, Selbitz, 
hadd igyam! A meggvviz elpá­
rolgott a szomjúságom elől, mint 
a harmat a nap elől.

— Szegény fiú! — gondolta a 
várur - el akarja hódítani ma­
gát. nem engedhetem, hogy egye­
dül igvék — és a báró is újra 
megtöltötte poharát.

— Egy dalt, báró! — mondá 
Létoriére izgatottan. - Ismeri 
a takaródét? Azt mondják, a 
dallama is, a szövege is az önök 
egyik öreg vadászától való. 

—Csak dalolja bátran, őrgróf.

majd aztán megmondom, isme­
rem-e a dalt.

Létoriére újra felhajtotta kan- 
csóját, jól megköszörtilte a tor­
kát és hangosan dalolni kezdett: 

Messze harsog a kürt,
A szarvas már megállt; 
Vígan hangzik a zaj 
S a tizágu meghalt.

— No, most a karddal, báró. 
Isten uccse. ez már csak rend­
jén van!

Igaz telkemre, őrgróf, — 
én ugyan nem ismertem e dalt, 
de mondhatom, Mozarthoz is 
méltó lenne.

Es a báró elismételte a végső 
sorokat, oly hatalmas hangon, 
hogy az ablak üvegtáblái is 
megremegtek belé.

- Hallgassa tovább, báró} 
olyan komoran és szomorúan 
hangzik, mint éjszaka a távoS 
kint hangja.

(T^y-t. köv.)

'——. ---- ■ . .........

-c Mßsgk



If'

Nüiwemi f?n*B 1019 augusztus 29,

nevegyedévenként

Vasárnap délutáni előadá­
sok. (A színházi iroda jelentése ) 
Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal a Csokonai-szín­
házban a Palika színműt, a X ig- 
szinházban a Csárdáskirály ne 
operettet adják.

Qaedy Aranka és Bihari 
Ákos magán színész-isko­
lája szeptember első napjaiban 
nyílik meg. Tantárgyak: szín­
padi gyakorlatok, mozgás es 
testtartás. Dramaturgia, mitho- 
logia, aesthctika. irodalom- és 
kultúrtörténet. Francia, német 
és angol olvasás. Felvétek fel­
tételek : csinos alak. , hibátlan 
tiszta beszéd és általános mű­
veltség.

Az intézet állandó összeköt­
tetésben lesz a debreczeni szín­
házakkal. ugv. hogv a növen­
dékek —- fejlődő teheségflkhöz 
mérten — a helybeli színpado­
kon fognak foglalkozást nyerni.

Beiratás : 29.. 30.. 31. és szep­
tember 1-én. délután 3—5 óráig 
Bihari Ákos lakásán, Arany 
János-utca 2. emelet, 10. ajtó. 
Beiratási dij 20 korona.

Tandíj havonta 100 korona.
A kurzus 12 hónapig tart 

A tandíj 
előre fizetendő.

Ének- és operette-tanfolynm 
havonta 40 koronával drágább.

F. Halácsy Margit zon­
goratanárnő magánnöven­
dékeinek hangversenye az 
Urániában szerdán szeptem­
ber 3-án. Debreczen előkelő 
társasága fog találkozni a ked­
ves hangversenyen; a jövő 
generáció zenetudásában való 
haladást főleg a „nagy lányok“ 
fogják produkálni, kedvesek, 
bájosak lesznek a kicsik és a 
bakfisok is. Perczel Sárika két 
klasszikus tánca hangulatos lesz 
Jegvelővétel az Uránia pénztá­
ránál délelőtt 10—12-ig, délután 
4-től 7-ig.

A métely dráma öt felvo­
násban. A legújabb magyar film 
kitűnő színészeivel és elsőrangú 
felvételeivel nagy hatást telt a 
bemutatón a közönségre. Vár- 
konyi Mihályi, Berky Lilly és 
Fekete kiváló művészetükkel a 
legnagyobb mozistarokkal ver­
senyeznek. Ne mulassza el senki 
ezt a nagyhatású és tanulságos 
filmet megnézni.

A szerelem hatalma, drá­
ma öt felvonásban. Megkapó 
meséjü bűnügyi filmet mutat 
be ma az Aranybika mozi. Pola 
Negri a kitűnő és szépséges 
mozidiva, megrázóan nagyszerű 
játékával egész este izgalomban 
tartja a nézőt; a rendezés és 
fotográfia brilliáns.

ARANY BtKa_M0ZJ
péntek-Szombat—Vasárnap

augusztus 29—70—31.

Ä szerelem tatain

APRÓ hirdetések.

I
dráma 5 fc'.v.

Főszereplő: Pola Negii. 
Előállások 7 és' 9 érakor.

___ 11' wwmmmrsBBZ
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Péntek Szombat-Vasárnap
aug 29—30—31

üj film. I

Ä métely
dráma 5 felvonásban.

Főszereplők t Berky Lllli
V&rkonyi Mihály.

t FOSTA

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Figyelem!
Fiú és leány iskolai cipők 
30 tót 39-ig raavválasztcz.- 

ban kaphatók

Aszódinál,
Hatvan utca 53

Debrecen bajnoksága. Fi­
gyelmeztetem a sportegyesülete­
ket, hogy a bajnokság nevezési 
határideje pénteken d. u. 6. óra­
kor lejár. Elkésett nevezések nem 
vétetnek figyelembe. Intéző bi- 
rottsági előadó.

DNySC—DPTSC 2:0 (0:0). A
Nyomdászok szerdán este barát­
ságos mérkőzést tartottak a Pénz­
intézeti Tisztviselőkkel. A mér­
kőzés egész ideje alatt a Nyom­
dászok voltak fölényben. A gó­
lokat Nagy és Qömönl lőtték. 
A biró Janó ÍDVSC) volt.

Svájozi

i-szimi
kapható

Princz Testvéreknél,
Szatmár.

Szenzációs top uj
2-ik kiadásban:

Hanus Heinz Ewers
ALEIUNE

egy különös teremtés története. 
Ára 28 kor. és 10°/o felár. 

Kaph <tó :
I HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kőn) vkereskedésében,

Píao u oa 34

Gununi-bélyepit
pecsétnyomót és mindenféle 
vésést készít

PADLÓ vésnök.

Batltiyányl-utca 23 szám

ÍBlEÍon: 13-75.
..miwiiiiin««—wrmvgMg

! sat.

íUL„..l.,é' *

*--------- ------------- £
p, Közeledését szívesen iálom, csak 

i'szi.desége ellen van kifogásom. Ha 
ezeket eloszlatja, tehet a dologról 
beszélnünk. F- ruha.

Szegül Vasárnap -.zeni mehetek sehova. 
Beteg vagyok és oth-on kell tartóz­
kodnom állandóan Üdvözlet.

. Őszinte“ jeligére levél van a kiadóban.

I VETEL
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«♦a»*«
Veszek és adok e! mindenféle ékszert, 

aranyat, ezüstöt és drága köveket. 
Krámer József, József kir. herceg­
utca 3.

EgV nagy Nafionál cassa megvételre 
kerestetik Gyémánt Géza és Társa 
cégnél. Piac-u. 58.

30- 40 holdas tanyai:Irtok, megfelelő 
gazdasági épületekkel, lehetőleg 
Debreczenhe-r közel, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban. 

Sréplroéa’mi könyveket, jő áilapóiban 
levőket veszek. Cim a kiadóhiva­
talban .

Ócska oltani ólomcsöveket, tömítéseket 
bármily mennyiségben veszünk. Cim 
a kiadóban.

* *♦♦♦****
I ELÄDAB §

Bindenféta uj és használt bútorok leg­
olcsóbban beszerezhetők Piacz utca 
37. íKistemp Ion; bazár.)

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám 
alatt 1000 négyszögöl telek, rajta 
lévő 50 méteres bsrsk és teleket 

környező 3 méter magas deszkakerítés­
sel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Eladó családi ház a Csapókért elején a 
villamos megállótól pár percnyire egy 
2 szobás ós egy 1 szobás lakással, 
villanyvilágbással, egy nyilas szöllő 
és konyhakerrel. Értekezhetni dél­
előtt. 8-tól 1-ig Széchenyi-u. 20. sz. 
alatt.

Gazdálkodóknak alkalmas két utcára 
nyitó nagy udvaru lakás eladó Ho­
mok-utca 101.

Használt deszka, faragóit fa, tölgy és
t- gla eladás csütörtök délután 2 óra­
kor a Csavargyárban, Miklós-utca 
végén, Fala kefegyár mellett.

0 tolt mész kapható Károly Ferenc 
József-ut 18. alatt, István-malommal 
szemben.

Egy Qj világos hálószoba berendesée 
eladó. Darabos utca 85.

Pa0)rso4r?s fő erős noevobb mennyi- 
ségben olcsón eladó. Cim a kiadóban

Bgv nagy vaskályha eladó. Csillag-utca 
59. sz

Eladó Nádudvaron fit szobás úri lakás, 
nsgv telekkel. Bővebbet özv. Várady- 
nénál Nádudvaron.

Használt dnsrfra, faragott fa tölgy gti- 
rend a és kh 10 000 drb. ócska tégla 
eladás a mai nap folyamán a Csavar­
gyárban, Miklós-ulca végén. Fáik 
kefegyár mellett.

Férfi c!nd 41 esfeliesenui francia forma 
eladó Acél könyvkereskedésében.

E'adó sogeera. Key Htingl-féle gyárt- 
mányn 3 pedá'os uj zongora és egy 
ió karban lévő irodai Íróasztal eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1 !
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csokis szakmabeli, jobb
erő felvétetik nagyobb vi­
déki városban tizocaali 
belépésre.

Személyes bemutatkozás
f. hó 31-én d, u. 2-5 ig

Benedei ifinél
Bka-szállodában,

F HBBBHESB5 ppBMfappMHpBpH j

Ssegeä paprika
különlegesség,

valamint inatosujvári szappanfőző 
üaóíla., Köhler äa okolude nagyban

és kicsinyben kapható.
LINDENFELD J. JENŐ.

a|-tiPPl6Z8l ämzAbadie
öebrBCZoR, ni Eiliázpaloía.
Rendelés egész nap.
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheumások, 
börbajosok, nemíbetegsé- 
gek s minden más chro- 
nikuy, bajok gyógykeze­
lésére, az összes term-1 
szeles gyógy tényez ők kel 

felszerelt Intézet.

eigarettapapir 
legkitűnőbb minő 
Bégben nagyban és 
kicsinyben kapható

[Hegedűs és Sándor
j ircitalsnl és nyomdát ré*x- 
I vónyiársnsóu papirnanyk rés 

t. kedésében. Piac utca 34. sz

#4- 44 ^
6.*** *.»*»**«•***♦♦***♦*♦♦«
Vanniótcánvok év fink nvnradSnkban és 

könyvkötészetünkben felvételnek 
Theolégnn amnnsira bntnrozott szobíJ 

teres. — 24 jelire alatt.
Lapklhordó asszony felvétetik.

I VEGYES ♦♦♦♦

Román nyelre írok ég fordítok bármi­
féle kérvényeket Ognnnvskv, Kossuth 
utca 11. sz , Dr. Ballay iroda.

Festést bármely színre úgyszintén gal­
lért. kézelőt legszebben tisztit Kris 
tálv-vegytisztító. Batthyányi-n. 13

Eleseré'ném Péterfián lévő 3 .szobából 
mellékhelyiségekből álló udvari laká­
somat ugyanilyennel bárhol. Cim a 
kiadóban.

Bsnán nyelvre mindenféle kérvénye­
ket Írok és fordítok egész nap. 
Haimovits, Szentanna 58.

Elcserélném 2 szoba konyhás lakásomot 
hasonlóért. Cim: Csapó-utca 28 
Róffls üzlet.

Román-magyar kérvényeket készítek 
Schwarz, Széchényi-utca 31.

Képzelt ügyes varrónők és elárusitőnők 
felvétetnek Friedmann Ignác és fia 
divatáruházában Piac-utca 61. fél­
emelet.

Polgári
iskolai izr. tanárt oklevelest 
keresek két, esetleg három 
gyermek mellé, fizetés meg­
egyezés teljes ellátással. 
Cim Ujfehértói gőzmalom.

Dobozos svédgyufa
érlc6xdtt

GRÜNBflUM-íüszerüzletbe

Erzsébet ut 22. Bzám.

alakit ’»okát, úgyszintén 
ut rnkákát mért) k szerint
ieglutáuyosabban

készítek

Schwartz József
Arany János utca 15.

Telelős er.erkestiŐs
í<8 íiFQFDOs 0OHAIW
ACOEDUP*''w «AJWÖ» 
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Nyoroatou Hegedűs i» Sándo» irodalmi is nyvuuhri t -< kogiyvnyomdájtbaii Debreczen, Piac-utca 40


